

Murcia

Suscripción: 1'25 pesetas al mes.

Fuera de Murcia: 5 pesetas trimestre.

25 ejemplares 75 céntimos

El liberal**Murcia**

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CREDITO PÚBLICO, 1

Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA



EL SEÑOR

D. Pedro Rosique Ruiz

ha fallecido en el día de ayer

A LOS 57 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su afligida esposa, doña Natalia Rosique García; hijos don Rogelio, don Pedro, don David, don Eladio y doña Natalia; hermano don Fulgencio; padre político don José Rosique; hermana política doña Francisca Rosique y demás familia;

Rosique a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del difunto y asisten a su funeral y entierro que tendrán lugar en la rectoral de Santa Eulalia: el primero a las diez de la mañana y el segundo a las tres de la tarde del día de hoy, anticipándoseles por ello la expresión de su gratitud.

Murcia 27 de Noviembre de 1919.

Casa mortuoria: Amores, 3.

El LiberalEL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION
MURCIA Y NUEVA EN MURCIA.
DAGADO DE LA PRENSA BIANA ESPAÑA

Escándalos inauditos

**Esta provincia,
¿es del Riff...?**

Entramos dejados de la mano de Dios y de la de los hombres en esta provincia, que, lejos de entrar en el progreso de los tiempos, va pereciéndose cada día más en una comarca rifeña, en lo que se refiere a la administración y a la justicia.

Y creemos esto, porque el más elemental instinto de conservación hará que se estrechen compactamente todos los elementos atropellados, todas las clases y entidades que están sufriendo estos vejámenes y de este modo se conquistarán el derecho a la vida que el pueblo tiene y que le niega la política reinante.

Mientras tanto, prosigan ciegamente nuestros hombres por ese despeñadero peligroso, acuciados por su soberbia y amenazadores en sus retos; que imponeis de mucha más transcendencia, hemos visto derribarse a los píos de la justicia y de la razón.

Ya llegarán el día en que podremos tener alcaldes que sepan leer y que lean; que respeten la salud del vecindario; que inclinen sus cabezas ante el respeto de las leyes; que por encima de la razón política, pongan la razón de la popular conveniencia.

Nuestros estaremos desde luego con aquellas gentes que se dispongan a llevar a cabo esta labor de su amiento moral y material, que tanto falta nos hace en esta desdichada provincia, que ya no puede resistir más y se afisión y se muera porque la asesinan a golpes traicioneros, de un modo despiadado.

Aquí cumpliremos con nuestro deber que consiste en ser buenas murcianas sobre todas las cosas.

CARTAGENA

Otra asamblea...

El día 2 del próximo Diciembre se celebrará en la Cámara de Comercio otra asamblea de comerciantes damnificados, con el objeto de establecer el plan más adecuado para mover la acción protectora del Gobierno, para favorecer la clandestina marcha de nuestras produtoras, para optimizar la dignidad médica y para dejar a los niños sin escuelas.

Lo que digimos al principio: esta provincia, pertenece al Riff...? Ya nos explicamos por qué son inútiles las denuncias contra los alcaldes, porque los políticos que tienen responsabilidad no hacen caso de la Presea; si no tuvieran alcaldes de esa calaña, jodido iban a imponer en los pueblos.

Además, esos monteriles estarán elegidos para colaborar bárbaramente en el próximo chanchullo electoral, en el cual se necesitan filigranas de esas que no son capaces de hacer los que tienen de sus personas un concepto algo elevado y discreto.

Nosotros creemos que esos procedimientos políticos empleados en esta provincia, comenzando por la capital, son contraproducentes; porque aprieta la masa electoral de los fines poco sacrificios que se pidió, se aprieta a todos los elementos llamándoles a la batalla a hacer que se extienda ante la fuerza arrrolladora de la opinión todos los deseos que ya se comienza a fraguar en los despachos de los alcaldes irresponsables.

Nunca confiamos en la posibilidad de prestar cuya aficion podría ser discutible y cuya realidad jugamos muy

LOS premios a los sederos

Ante el olvido en que el Gobierno tenía el pago de los premios a los sederos, el presidente de la Federación Agraria de Levante dirigió el sábado al ministro de Fomento el siguiente telegrama:

«Madrid.—Excelentísimo señor ministro de Fomento.

En Asamblea directiva representaciones 48 Sindicatos agrícolas integrarán esta Federación celebrada hoy acordése dirigirse a V. E. respetuosamente recordándole petición 28 Septiembre pasado para que librara cantidad consignada para pago premios sederos. Rodeándole encarecidamente nombre miles cosecheros, aviso inmediato dicha cantidad ya que representaciones parlamentarias Murcia ocupadas solo discutir encuestas periódicas políticas. Considerando exigir Gobierno envíe estos fondos tan necesarios cubrir necesidades

cosecheros esta región. Le saluda afectuosamente.—Velasco, presidente Federación Agraria.»

Ayer martes recibió el presidente de la Federación Agraria, el siguiente telegrama del ministro de Fomento, contestando al anterior:

«Recibido su telegrama. En la Ordenación de pagos me manifestaron que se ha expedido el libramiento por valor de 816.000 pesetas para premios a los sederos, cuyo aviso se ha ordenado rápidamente.»

Libros recibidos**Las Cortes renovadoras de 1918**

Don Emilio Díaz de Revenga, a sus excelentes condiciones sociales, al alto prestigio político que goza, una cultura poco común y unas dotes especiales de observación; es en suma un gran prosista y un gran observador: un patriota honrado y un cumplido caballero.

Durante las Cortes renovadoras de 1918, publicó en «El Tiempo» unos artículos firmados por el pseudónimo «Uso de la minoría» y ahora los ha reunido en un volumen titulado que ha dado a la publicidad.

Moreciamos los artículos citados otro marco que el del periódico y otra vida que la fagocita y sofmera de su día: era pues necesario que estas páginas se perpetuaran en el libro, píces, además de que están llenas de una muy sutil observación y de una galana prosa—no la prosa frívola del cronista, que en aras del asunto sacrifica forma y galas, y si la del concienciado escritor, reposado y consciente que pone a contribución su cultura para construir párrafos bellos—y son, además, la prueba eloquente de que se pasaron para el inadvertidas cuantas cosas ocurrían en la Cámara durante esas Cortes renovadoras, como lo sucede a la inmensa mayoría de los diputados españoles.

En sus artículos, luce su prosa viril, fácil y bella, riadiendo tributo a los altos prestigios de la Cámara, fastigando a los eternos fantoches—picardos Crisipos de la comedia política—de la farra guifolosa que ellos solo representan en el Congreso, mostrando que dentro de sus uniformes de ministros cobijan un corazón antipatriota y mercachif...

Testimonio es este libro de la actuación feónica de un diputado culto que, con miras en el perfeccionamiento de su país, aboga por los altos fueros del poder equilibrado y deseche—por pánicos—falsos convencionalismos que a la ruina de España conducen.

Es natural, que no todos los diputados españoles pueden firmar esta clase de obras, ni aun siendo la necesidad de acometer tan más sorpresa. Quien no reúne las condiciones de probidad, honestidad, equilibrio y cultura que posee don Emilio Díaz de Revenga, no puede dar a la estampa libros como el que ha dado origen a estas facetas.

Estando siempre en su proverbial modestia, ha eliminado—el autor de las «Cortes renovadoras de 1818»—de las últimas páginas del libro, esa bibliografía que todo escritor puede ostentar cuando el presenta no es el primer libro que publica. Pero ya que no es, es testimonio y es glorificación a su autor, declaro que esta obra es digna hermana de su obra anterior «Sólo» y de la primera «Imprecisiones de viaje».

A la orilla de la mar

Joaquín García y José Trachant han editado la graciosísima atracanada que con éxito cierto se estrenó en el teatro Ortiz, la pasada temporada teatral.

Graciiosa se ha grado sumo la obra; hecha con soltura y con gran dominio del chiste y del retruécano; las escenas, los personajes, está bien manejados, pero nada mejor que verla representada, pues estas obras de movimiento, estas obras de humor, como las de Muñoz Seca, Vital Aza, y otros, no pueden sobreseerse en el libro como en la escena.

No obstante, ya del libro se desprende de la gracia y el enredo, la pericia del manejo de los personajes y la seguridad de que sus autores conocen el secreto de hacer reír y deslizarse.

En la edición se notan unas muy atinadas correcciones que se han hecho, que han dejado la obra pulida de tal modo que puede figurar entre las primeras de su género.

Este revela que sus autores se preocupan hondamente de la perfección de sus obras y no regatean momento para evaluar con reformas lo que en momentos confusos de inspiración padecen.

Mil felicitaciones a los autores murcienses por su obra.

cianos por el noble éxito: el de la obra y el de la publicación.

Las siete palabras de Nuestro Señor Jesucristo

El muy culto señor Díaz de la Santísima Iglesia Catedral don Julio López Maymó, nuestro querido amigo, ha publicado el sermón de «Las siete palabras de Nuestro Señor Jesucristo en la Cruz», predicado en la Capilla Real ante SS. MM. los reyes de España.

Muy bien editado, con ilustraciones intercaladas en el texto, es un libro de los que ya hacen falta en la literatura religiosa. En él se sabore, no solo la inmensa cultura de su autor, sino también sus glosas, magistralmente hechas de Las Siete palabras de N. S. J.

La primera y la séptima, sin que las otras desmerezcan en nada de sus hermanas, son las mejores: La primera, es positiva, llena de fuego fervoroso y de una gran cultura histórico-religiosa; la séptima, trágica, honda, espeluznante, describiéndose la terrible escena del calvario, se llena los ojos de lágrimas y el ánimo de hondo recogimiento.

Agradecemos el cariñoso envío del ejemplar y felicitamos al autor por el triunfo que representa, no solo la publicación sino también el gran éxito, lleno de honor y de merecimientos propios, por haber sido nombrado predicador honorario de SS. MM.

DIONYSIOS**El camino para el triunfo**

Si el Magisterio español, mayor dicho, la nación española, quisiera de una vez, equipararse a las demás naciones de Europa en lo relativo a cultura como base de todo engrandecimiento, solo tiene una ocasión y un camino que seguir. La primera es, la Asamblea que ha de celebrarse en Madrid el día 26 del corriente. Y el segundo, presentarse al jefe del Gobierno y demás personalidades, en cuyas manos está la realización de nuestras aspiraciones, llevando al presupuesto la consignación necesaria para hacer efectiva la plantilla presentada por nuestra Asociación Nacional; y, sin admitir más que la afirmación o negación de nuestras particulares, puesto que la razón y la justicia de la causa que defendemos está reconocida por todos, por todos los españoles que la luz de la enseñanza no perjudiquen su vista. Y si por desgracia fuésemos desatendidos, visitemos a toda nuestra gran familia docente, desde el estudiante, al catedrático, en sus asociaciones, y pidámosles su apoyo, y por último, vayamos a la Asociación general de trabajadores, diciéndoles: si nuestra labor os es simpática y la crees necesaria para que vuestros hijos se instruyan y no permanezcan más tiempo en el abandono en que el peso de los gobiernos está la sierva de nuestra querida España, prestarnos vuestra valiosa ayuda. Vosotros más que nadie debéis defender la Escuela nacional, donde el obrero se educa, donde se ensaña a amar a Dios y al prójimo, el respeto a las leyes y a las opiniones de todos a los hombres y no se hace política. Y una vez que tangamos la conformidad de todos estos elementos señalemos el día de la huelga general; pues todas las huelgas no han de ser por el peso del cuerpo, esta será por el peso de los espíritus: pero no todos los obreros habrán de estar parados, únicamente los maestros debemos quedar en nuestras escuelas, para seguir trabajando en lo más justo que hay en la tierra que es la educación de los niños, víctimas inocentes de los políticos de oficio. Por otra parte, la huelga del Magisterio equivaldría a entregar nuestras armas a los enemigos, sería fomentar la ignorancia que es su aliada.

Como seguid se dice hay compañeros y periódicos que se asustan al saber que los maestros pierden ir a la Casa del Pueblo, estos deben haber recibido mayor susto al conocer que el Gobierno no acepta el sueldo de dos mil pesetas para los maestros siendo de tres mil para todos los empleados del Estado.

No es ingresar en la Asociación obrera lo que pensamos hacer, no porque se desaire el Magisterio al juntarse los obreros manuales con los intelectuales, no, es porque debemos permanecer inflexibles en nuestra neutralidad de partidos, de no ser que alguno nos declarase la guerra y nos viéramos obligados a emplearnos en el de enfrente.

Además, que han ido obispos a interesar al señor Larrazón en favor de sus sacerdotes? ¿Qué de extraño tiene que los sacerdotes de la Cultura pidan protección a todas las fuerzas vivas de la nación para ellos y sus templos?

Pienso, pienso detenidamente los políticos y acuden, aunque tarde, a remediar los males que padece la sociedad, evitando de esta forma, que el pueblo llegue a suponer la existencia de

aves nocturnas, que necesitando la obscuridad de la ignorancia para cazar más fácilmente en el coto nacional, no simpatizan con la labor de Iluminación que realiza el Magisterio; y si esto fuera cierto, tengan en cuenta, que el trastorno que padecemos y que todos lamentamos, es consecuencia de la falta de Escuelas nacionales, donde haber educado los actuales hombres sin distinción de clases sociales, juntar las riquezas con las pobres para conocerse más intimamente, para amarse con el cariño que nace en los bancos de la Escuela y termina con la muerte.

En los niños no hay pobres, todos tienen una inmensa riqueza como los campos y sierras de España que esperan las semillas de sus agricultores para dar el fruto según sea el clima.

Una vez que el pueblo se ha dado cuenta de la necesidad de la cultura, si no encuentran las Escuelas nacionales, higiénicas y suficientes donde mandar sus hijos, les llevarán a otras donde sus doctrinas serán partidistas según las fiestas particulares de las entidades que las sostengán.

Es imprescindible la diferencia de trato que existe en los ministerios; pues mientras en uno se conceden las milicias por centavos, sin que nadie se queje, en el de Instrucción pública se hace por unidades con el silencio de todos.

Y por último, si los ministros, los intendentes y diputados dejan en el estancamiento de la enseñanza primaria, en el presupuesto de Instrucción Pública, en el mismo tiempo que realizan la obra más importante de la reconstrucción nacional, cumplirán uno de los deberes más sagrados del hombre, que es la gratitud. ¿Quién de ellos no recordaría a un abnegado, más apóstol que hombre, que preso la grandeza de su profesión y la miseria de su vida económica, trazaba con el cariño de padre el plano de los altos puestos que hoy ocupan?

ANTONIO MAYA NAVARRO.

Maestro nacional

En 4.ª plana
Informaciones de actualidad**Ayuntamiento**

Al gobernador civil se le acusa recibo de su circular, inserta en el «Boletín Oficial» referente al pago de haberes a los médicos titulares.

—Al ingeniero jefe de la División hidráulica del Segura, se le remite copia del acta del Juramento celebrado el día 26 en la Casa Consistorial.

—Al alcalde de Garrucha se le informa la fecha de nacimiento del mozo Antonio Haroández Floro, alistado en la segunda sección de esta capital.

En la sesión que celebrará el Ayuntamiento el viernes próximo, figurarán en el orden del día los asuntos siguientes:

Actas y Boletines, cuentas y pagos a informar en la instancia de la viuda de don Manuel Costa Lucas, solicitando pensión.

Denuncias municipales

La guardia municipal ha denunciado al albañil Juan Nicolás por limpiar una cadáver en una casa del Puentecillo.

—También ha sido denunciado al albañil Bartolomé Ruiz por pasar con un carro de mano por la Pastera después de la hora señalada.

—Así mismo ha sido denunciado José Roldán por vender la carne a precios más elevados que el fijado en la taberna fijadora.

COMISION MIXTA

La Caja de Pensiones de Murcia envía filiales originales de Andreu Macario Torralba, Angel Martínez Otero, Santiago González Frutos, Francisco Lorente Salar, José San Martín Antequera, Navarro y Joaquín Sánchez Martínez.

—El alcalde de Murcia remite partida de nacimiento de Felipe Antonio Ballister.

—Al cónsul de España en Orán se le envía certificado de exclusión total del mozo Manuel Solano.

—Al capitán general de Valencia comunica que al mozo Fulgencio Tovar Martínez se le ha sido concedido indulto de la penitencia de prófugo.

Desde Caravaca

El conflicto sanitario

Continúa la odisea de los médicos

Los dignos médicos huelguistas continúan sufriendo la odisea que les ha impuesto el alcalde que padecemos por acá.

La última «calizada» la ha cometido el señor Muñoz contra el doctor López Salazar.

Sé trata de lo siguiente:

Días pasados recibieron los huelguistas un oficio comunicandoles que quedaban declarados cesantes como médicos titulares desde el primero de Noviembre, día en que declararon la huelga.

El día 17, recibió el señor López Salazar orden verbal del alcalde, dictada ante el señor juez de instrucción, de salir a Bairanda a certificar una defunción.

Es lógico suponer que dicho servicio se lo confirió en calidad de médico libre, ya que había desaparecido, por la arbitraria suspensión del alcalde, su carácter de médico oficial.

En tal concepto de libre, el señor López Salazar formuló por el servicio—importante, si se tiene en cuenta que invertía en su realización casi todo su día—nunca honorarios modestos.

Y por toda contestación, el alcalde le ha dirigido otro oficio diciéndole que no le reconoce sus derechos, ni como titular suspendido de empleo y sueldo, ni como médico libre.

Ante este nuevo atropello, creemos que los señores médicos tendrán sobrada razón para negarse a prestar todo clase de servicios que sean ordenados por el alcalde.

¿Pero qué es lo que se propone el señor Muñoz?

Atropellando a los médicos más estimable para ellos, —en dignidad profesional, como demuestra sus buenas propuestas de llegar a una solución para todos deseada?

Ante esta barbaridad, ante esta temeridad, creemos que ha llegado la ocasión de que todos los médicos pidan la destitución del alcalde y del Ayuntamiento que lo tolera; creemos que ha llegado el momento de que se nieguen terminantemente a obedecer esas órdenes que dicta el alcalde con ánimo predispuesto de no pagarles, aunque su negativa de el pretexto apartado, para encarcelarlos; y si, como esperamos, el digno juez señor Bernardo no se dejase arrastrar por las influencias de estos vampiros de la política, y el alcalde siguiere vejándose, sería llegada la hora de salir de Caravaca para ejercer su profesión en otros distritos en que los caciques, aun cuando lo usen, tengan otros sentimientos de nobleza y humildad que los que estafadoras de Caravaca tienen.

Lo que más indigna es la pasividad del señor gobernador.

Nosotros habíamos leído en la Prensa de Murcia muchas informaciones en que se elogiaba al marqués de Algarra de Gres. Por esos elogios y aplausos que los periódicos de la capital le han prodigado con tanta frecuencia, le ensalzamos un hombre justo y recto.

No hemos equivocado de medio a medio. No es para este pueblo, nada más que un político de tantos, sia la gallardía suficiente para hacer cumplir la ley a los Ayuntamientos amanecidos por el caciquismo repugnante y grotesco que en toda la provincia padecemos.

Es un vencido, un entregado a este caciquismo de puñal y garza que pone a Murcia al nivel de las harcas rifenses.

Nos entristece, además, la pasividad

de los médicos todos de la provincia, ante estas cosas que aquí vienen ocurriendo.

Es que no está enterados de ello? Nosotros llamamos la atención del Colegio Médico de la provincia, exigiendo su cesa para que adopte una resolución que tienda a acabar con este daño de cosas.—XX.

Caravaca, 25-11-1919.

Exploradores

Ordena para el día 30 de Noviembre de 1919:

Se reunirá la tropa en este día en su Casa a las siete de la mañana para oír misa de siete y media en la Catedral y marchar seguidamente hacia Monteagudo donde se pasará el día dedicados a prácticas escoltas.

Para la paella 0:40 hasta el viernes a las ocho de la noche.—El Jefe de Tropa.

ALICANTE

Congreso de trabajadores

Las dos últimas sesiones del Congreso provincial de trabajadores, llevado a efecto en la Casa del Pueblo de esta capital, no fueron menos laboriosas que las anteriores.

Durante dichas dos se adoptaron los siguientes:

Sexta sesión.—Estuvo presidida por Pedro Amat.

La Comisión dictaminadora formada por los delegados Juan Martínez, Juan Meléndez, Pedro Zaragoza, Vicente Carratalá, José Alonso, Federico Arnao y Francisco Soler, presentó su dictamen favorable a una proposición de los carpinteros y calafates de Torrevieja pidiendo la nacionalización de jornales y mostraron su esperanza en un cercano triunfo del comunismo.

El mitin de clausura.—De este acto ya deslizaremos noche por teléfono a nuestros lectores una referencia.

Los oradores, como manifestábamos en dicha información, expusieron la labor de los congressistas, enseñaron las ventajas de la organización sindicalista y mostraron su esperanza en un cercano triunfo del comunismo.

El suicidio de un policía en Alcoy

El funcionario de policía Francisco Galiana Berenguer, que ayer puso fin a sus días en Alcoy, cumplía la edad reglamentaria para ser dado de baja en el Cuerpo el día 12 del próximo Diciembre.

Este triste fallecimiento preocupa, pues creímos que, ya viejo, le sería imposible encontrar otro empleo.

Además venía sufriendo una enfermedad crónica.

No obstante se ignora con certeza las causas del suicidio.

Noticias

Se encuentra enfermo, habiéndose visto obligado a guardar cama, la distinguida esposa de nuestro excelente amigo el vizconde de Niota de Arba e hija del gobernador civil de esta provincia.—26 Noviembre.

Séptima y última sesión.—Presidió Carlos Botella.

Firmada por los delegados Juan Montesinos, Francisco Aguado y Mariano Esteban fue presentada una proposición pidiendo para el conflicto plantado en las Salinas de Torrevieja una solución rápida y favorable a las aspiraciones de aquellos trabajadores.

Al reiterar nuestro pésame a sus desconsolados hermanos y demás familia, les desearíamos resignación para sobrelevar tan duro golpe.

POSTRE IDEAL

Es el más económico.

El más delicioso.

En Ultramarinos.

Señalamientos en esta Audiencia para el día 27:

Sesión primera.—Una causa del Juzgado de la Catedral, por contrabando, contra Gabriel Cano.

Letrade, señor Guirao; procurador, señor Navarro.

Sesión segunda.—Por jurados. — Una causa del Juzgado de Caravaca, por violación, contra Juan Salcedo López.

biedad del compañero Francisco Tortosa, que fué deportado a Ourense desde esta capital.

Vicente Terregrossa, Francisco Carrasco, Segundo García y Vicente Gómez, proponen, para que se tramita a la deliberación del Congreso Nacional próximo, que el peso de carga para cada saco sea en lo sucesivo de cinco kilos y no de diez.

Dicha proposición quedó acordada.

También se acordó luego publicar un número extraordinario del periódico «Reivindicación» con una Memoria de los trabajos de este Congreso.

Páse a la consideración de la asamblea qué actitud debíais adoptar los trabajadores frente al bloqueo de Ruia y se acordó dejar el asunto para tratarlo en el Congreso Nacional.

Suprimido el trabajo a destajo preguntones, si era conveniente suprimir también las horas extraordinarias.

Se convino dejar el asunto a la decisión de las secciones.

La asamblea acordó telegrafizar al Gobierno protestando de la condena de que ha sido objeto en Orión, por un tribunal militar, el capitán de la Marina mercante don Pedro Uriel.

Para que asista como delegado al próximo Congreso regional, quedó designado el compañero Pedro Amat, de los sindicatos de Sax.

Designaron los oradores para el mitin de clausura.

El mitin de clausura.—De este acto ya deslizaremos noche por teléfono a nuestros lectores una referencia.

Los oradores, como manifestábamos en dicha información, expusieron la labor de los congressistas, enseñaron las ventajas de la organización sindicalista y mostraron su esperanza en un cercano triunfo del comunismo.

El suicidio de un policía en Lorca

Como telegrafizamos noche, se avecina en esta un conflicto grave.

Los médicos titulares han pedido al alcalde observando a un movimiento de solidaridad con sus compañeros, que se les abonen los haberes que tienen atrasados.

Esos haberes, no son dos mil pesetas como en el referido telegrama aparece, quizás por error de transmisión o de caja.

Lo que se les debe aquí a los médicos es una cantidad de mucha más importancia que asciende a más de doscientas mil pesetas.

El atuado promete dar juego.

Huelga de cabreros

El gremio de cabreros de esta ha presentado al pueblo el siguiente escrito:

«Reunidos todos los cabreros de esta ciudad para estudiar las condiciones que nuestra primera autoridad nos ha impuesto para la conducción de nuestras ganados, y existiendo una que de ninguna modo podemos cumplir, este gremio ha acordado que desde el día 26 del corriente que es el miércoles, no serviría leche a nadie, poniéndole con el prestatte manifiesto en conocimiento del pueblo para su gobierno. Lorca 26 de Noviembre de 1919. La comisión.

Como se ve esta es otra cuestión que también ha de tratar consigo las consecuentes dificultades para que este vecindario se abstenga de leche.

Suponemos que las autoridades tomarán sus medidas para evitar un conflicto.

Detención

La policía ha detenido por sospechosos a Francisco Abraham, natural de Granada.

Enfermos

Está establecida de su enfermedad la señorita Ana Pastor Gómez.

—Se encuentra mejorado don Joaquín Lillo Izquierdo.

La actitud de los médicos

Sigue siendo tema de las conversaciones en esta ciudad la actitud de los

Leñado, señor García Vaso; procurador, señor Cutillas.

■Tiene V. dolores

al vientre, a la espalda, vémitos, estreñimiento, diarrea, disenteria? Se altera usted con facilidad, está febril, se irrita por la menor cosa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil?

—Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar a V.? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y lo conseguirá.

médicos que amezcan con la huelga.

Como será muy difícil que se les pueda dar esa decenas mil y poco de pesetas que se les adeudan, se espera con gran expectación la ruta que han de seguir.

Ya veremos cómo se soluciona este conflicto.

Los cabreros

Anoche se publicó en un periódico local un nuevo escrito de los cabreros dejando en suspenso el que habían publicado por la mañana referente a que hoy no abastecerían de leche a vecindario.

Se nos dice que los cabreros no han desistido de su actitud nada más que circunstancialmente, pues su acuerdo se proponen llevarlo a cabo definitivamente el próximo domingo.

■Aterrizable

Individuos llegados a Lorca esta mañana procedentes de la Diputación de Purias, nos han dicho que ayer asustaron en dicha diputación un avión, que se supone sea de los que hacen la ruta de Francia a Marruecos.

Estuvo el avión en tierra durante una hora, transcurrida la cual, levantó nuevamente el vuelo, quizás después de reparar averías.

■Petición de mano

Por don José Martínez y para su hijo don José, ha sido pedida la mano de la señorita Blas Gil Pelegrina.

La boda se celebrará en breve.

■Enfermedes

Se encuentra mejor de la enfermedad que padece don Benito Martínez Munuera.

También está mejorado don Pablo Campoy García.

■Comisión a Madrid

En el correr de ayer tarde marchó a Madrid, para asistir a la asamblea general, la comisión de maestros nombrada por la asociación de Lorca Totana.

Dicha comisión la componen trae profesores.—C.

BAUTIZO

En la popular iglesia de San Antonio recibió ayer las aguas regeneradoras del bautismo, de manos del ilustre diácono de la Catedral don Julio López Maymón, la preciosa niña que dio a luz hace días la distinguida señora doña Nelly Pérez, esposa de nuestro estimado amigo y colaborador don Dionisio Sierra.

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de Laura.

Tan fausto acontecimiento de familia tuvo lugar en la intimidad por hallarse ausentes los padrinos, que fueron representados en la ceremonia.

Reciban los dichosos padres nuestra cordial felicitación.

■El servicio de tahorras

El conde de San Luis ha manifestado que sigue organizando el servicio de tahorras.

Algunos patronos se resisten a facilitar los medios para comenzar el trabajo.

■Manifestaciones de Burgos

La situación de Barcelona

Burgos ha manifestado que la situación de Barcelona no ha variado.

Los obreros han acordado confiar a los sindicatos profesionales las gestiones con los patronos, quitándoles pertenencia al sindicato único.

Con ello los sindicatos han recobrado la libertad de acción.

Así sea conveniente esta interrupción aunque más tarde o más temprano tendrá que volver la cosa a sus cauces legales establecidos.

■Juzgado de la Catedral.—Nacimientos, 5; defunciones, 4; matrimonios, 2.

Juzgado de San Juan.—Nacimientos, 7; defunciones, 8; matrimonios, 1.

Los alumnos de la Escuela de Guerra

■Registro Civil

Durante las últimas 48 horas se han hecho en estos Juzgados municipales las siguientes inscripciones:

Juzgado de la Catedral.—Nacimientos,

5; defunciones, 4; matrimonios, 2.

Juzgado de San Juan.—Nacimientos, 7;

defunciones, 8; matrimonios, 1.

■Lo de Zaragoza

Zaragoza ha mejorado la situación a consecuencia de haberse puesto en libertad al presidente de las sociedades obreras que fue deportado a Barcelona.

NOTICIAS DE BURGOS, SABADURO Y ANIJOHARICO: A 15 CÓMITES FAMILIARES, BISQUERAS, BESOS 5 FEBRERO.

<

Las sesiones de Cortes

CONGRESO

(SESION DEL DIA 26)

A las tres y media da comienzo la sesión.

Ocupa la presidencia Sánchez Guerra.

En el banco azul se encuentra el ministro de Abastecimientos.

Las tribunas se hallan atestadas.

Los cíervistas, en cambio, están muy desanimados.

Un secretario les el alta muy desapacible.

Al terminar la lectura, los cíervistas piden votación nominal.

Como sólo hay en el salón cincuenta y dos diputados, no se puede proceder a la votación.

El presidente dice que, con arreglo al nuevo reglamento, puede continuar la sesión hasta que se llegue la orden del día, en que se hará el recuento para ver si hay número suficiente.

El problema de la alimentación**Cierva continúa su discurso**

Seguidamente concede la palabra a Cierva, para continuar su discurso de ayer en defensa de la proposición sobre incantaciones y subvenciones a las industrias de la alimentación.

Cierva comienza su discurso restringiendo la presencia del presidente del Consejo en el banco azul.

Opina que, si la solución que se le ha dado en Madrid al conflicto del pan, entregando la fabricación a los obreros con la intervención del Estado, da buenos resultados, debe extenderse el procedimiento a las demás poblaciones.

Dice que en Valencia y Barcelona está subvencionada la industria panificadora, con el propósito de que no se perjudiquen los intereses del público.

Se muestra partidario de hacer lo mismo en las restantes ciudades de España.

Cree que hay que estudiar el asunto de las subvenciones con la debida atención, para que no nos sorprendan los sucesos desagradables que ya empiezan a vislumbrarse.

Exige al Gobierno para que esté suficientemente prevenido en este asunto.

Contestación de San Luis

Le contesta el ministro de Abastecimientos.

Declara que el Gobierno está facultado por la Ley de Subsistencias para proceder en nombre del Estado a la incantación de las fábricas de pan, pero que es el Ayuntamiento quien debe realizar la incantación.

Opina que no puede aplicarse a España los mismos procedimientos de Barcelona y Valencia, por si estando demasiado en que se encuentran numerosos Ayuntamientos.

Termina diciendo que el Gobierno está prevenido para que no le cojan de sorpresa los acontecimientos.

Rectificaciones

Rectifica Cierva.

Relaciona el derroche que tiene el Gobierno de apelar a ciertas medidas para mantener el orden y asegurar el abastecimiento público.

No obstante—añade—debe tenerse en cuenta lo ocurrido con la incantación de la fábrica del gas de Madrid.

Después de tanto hablar ha resultado que el pueblo ha pagado y sigue pagando, con muchos millones, las consecuencias de la incantación.

Rectifica el Conde de San Luis.

Cree que el Gobierno ha cumplido con su deber.

Hasta ahora el conflicto está en vías de solucionarse por completo.

Algunos patronos oponen resistencia a que se trabaje en sus fábricas, pero las vamos venciendo.

Los patronos pueden estar seguros de que serán indemnizados por los perjuicios que sufran.

La aplicación de este procedimiento a otras poblaciones la estudiaremos bajo todos sus aspectos.

Al final, procederemos como lo exigieron las circunstancias.

La votación

El presidente pregunta a la Cámara si se aprueba la proposición de Cierva.

Los cíervistas piden votación nominal.

Varios diputados piden la palabra para explicar su voto.

El presidente se niega a que hablen otros oradores.

La negativa provoca un pequeño incidente.

Algunos diputados protestan con energía.

Los que más se distinguen en la protesta son Romeo y Castrovíde.

Se efectúa la votación entre un gran barullo.

Queda desechada la proposición por 103 votos contra 61.

Protesta de Romeo

Terminada la votación, Leopoldo Romeo pide la palabra.

Protesta de que el presidente se haya negado a concederle la palabra anteriormente.

Formula su más energética protesta contra la conducta de la presidencia, diciendo que ha extrangulado con la votación el debate sobre el conflicto del pan.

Cree ello ha resultado que se ha aprobado la proposición de Cierva para realizar una maniobra política.

Sánchez Guerra justifica su proceder por haber estado inspirado en el cumplimiento del Reglamento de la Cámara.

Cree que el debate sobre el conflicto del pan no hubiera ya tenido ninguna eficacia.

La exportación de arroz**Proposición incidental**

Se da lectura a una proposición incidental, pidiendo se declare lesiva la exportación de arroz, a cambio de la importación de trigo a precio de fábrica.

La defiende Maestre Laborde.

Las primeras palabras del orador producen en los bancos de las izquierdas grandes murmullos.

Declara que tiene que hablar hoy nuevamente sobre este asunto.

Censura duramente la real orden de Abastecimientos autorizando la exportación del arroz.

Le considera lesiva para el productor y para el consumidor.

Contestación del ministro

Le contesta el conde de San Luis.

Declara que habiendo presentadas otras proposiciones, las contestará todas en conjunto.

(Grandes rumores.)

Aprobación del acta

La votación ordinaria queda aprobada el acta de la sesión anterior.

Las juntas de defensa**Proposición incidental**

Se da lectura a una proposición incidental de republicanos y socialistas, pidiendo a la Cámara se sirva declarar la ilegalidad de las juntas militares de defensa.

El presidente anuncia que se discutirá en la sesión de mañana.

Se pasa a la

ORDEN DEL DIA**El impuesto de utilidades****Petición, negativa y escándalo**

El presidente anuncia que se va a contiuar discutiéndose el proyecto de reforma del impuesto de utilidades.

Hilario Ayuso pide que antes de comenzar la discusión se dé lectura a un artículo del Reglamento.

Sánchez Guerra se opone.

La actitud del presidente provoca un escándalo.

Ayuso, secundado por las minorías republicana y socialista, protesta ruidosamente.

Sánchez Guerra, después de romper la campanilla, logra imponer orden.

Voto particular de Benítez Lugo

Se da lectura a un voto particular de Benítez Lugo.

Lo define su autor brevemente.

El nombre de la Comisión lo contiene Argüelles.

Benítez retira el voto.

Nuevos incidentes

Al terminar de hablar Benítez Lugo, Leopoldo Romeo pide la palabra.

Solicita la lectura de varios artículos del Reglamento, para deducir que el presidente puede poner nuevamente a debate la interrelación pendiente sobre subvenciones al objeto de agudizar definitivamente el conflicto del pan en Madrid.

Afirma que este conflicto adquiere alarmantes proporciones y no es posible que el Parlamento deje de ocuparse de él, por una maniobra política.

Sánchez Guerra, en tono descompuesto, se niega a acceder a los deseos de Romeo.

Espín pide la lectura de otro artículo del Reglamento.

El presidente se niega a acceder.

Espín protesta.

Entre este y Sánchez Guerra se establece un vivísimo diálogo.

Sánchez Guerra poseído de gran indignación, excita a todos los diputados para que cesen el espectáculo que se viene dando en la Cámara, con gran regocijo para los enemigos del régimen parlamentario.

Afirma que se puede censurar a la presidencia, pero no discutir con ella.

(Aplausos en los bancos de la mayoría.)

Romeo: Tampoco puede el presidente atropellar nuestras derechos.

Espín insiste en hablar, protestando de la conducta presidencial.

El presidente rompe dos campanillas llegando a exasperar.

Por fin logra restablecer el orden.

Voto particular de Balbarda

Balbarda apoya un voto particular a los artículos segundo y tercero del proyecto.

En nombre de la Comisión le contesta Serra.

Queda desechada en votación ordinaria.

Voto de Leonardo Rodríguez

Leonardo Rodríguez apoya brevemente otro voto particular.

El ministro de Hacienda promete tener presente las observaciones de Rodríguez para cuando se discuta el presupuesto.

Este retira el voto.

Voto particulares de Prieto

Indalecio Prieto apoya un voto par-

ticular contra el artículo creando un impuesto sobre la propiedad intelectual.

Cree que ésta es una de las más tremendas injusticias que tiene el proyecto.

Lamenta la falta de protección en que el Estado dejó a la propiedad intelectual.

Termina censurando a la presidencia por no llevar ordenadamente el debate.

Las minorías socialistas y republicanas piden votación nominal.

Queda desechado el voto de Prieto por 82 votos contra 59.

El conflicto del pan**Proposición de Romeo**

El presidente da cuenta de una proposición incidental de Leopoldo Romeo, pidiendo se habiliten horas extraordinarias para continuar el debate sobre el conflicto del pan en Madrid.

Propone a la Cámara la aceptación.

Así se acuerda, prorrogándose la sesión por espacio de dos horas.

Intervención de Santa Engracia

El conde de Santa Engracia justifica su intervención en el debate como dictado por el reglamento.

Hace historia de las causas del conflicto.

Aplauden la protección que venía dispensando el Gobierno a los patronos, facilitándoles harinas.

Termina asegurando que el Ayuntamiento no está en condiciones de municipalizar el servicio del pan y preguntando si cierto el rumor que circula con insistencia sobre la posibilidad de que mañana falleza pan en Madrid.

Contestación del ministro

Rectifica el ministro de la Gobernación.

Dice que el problema social es un problema espiritual, que afecta a la inteligencia y a la voluntad.

Para sacanzarlo hay que darle forma jurídica.

Con ello se evitarán choques y luchas sangrientas.

El Conde de Limpia rectifica afirmando que el Gobierno estuvo en tratos con los comités sindicalistas y por no conseguirse en el parte si los detenidos habían de ser libertados, se reprodujo la huelga.

Niego que Bravo Portillo fuera el culpable de que embarcaran a Monzalve.

(Daval: Se le achaca la culpa porque ha sido asesinado.)

Rechaza que su partido fuera la representación de su partido aunque se niega tratar con el padre en tanto que existe un Barcelonés en que impone multas y dicta hasta sentencias.

No deben darse los proyectos referentes al Sindicalismo hasta que estos no se sometan para actuar dentro del respeto que marca la ley abriendo los procedimientos de terror y violencia que vienen empleando.

Censura la política del Gobierno que carece de autoridad y energía para imponer el respeto.

Censura la forma en que se ha solucionado el conflicto del pan en Madrid pues se ha concedido a los obreros cuanto han pedido.

Termina diciendo que la industria catalana no puede vivir si continúa el Gobierno en el banco azul.

Rectifica Daval y Burgos rechazando éstos los cargos de incapacidad que se le hacen al Gobierno.

Se levanta la sesión.

Intervención de Zulueta

Interviene Luis Zulueta, como diputado por Madrid y ostentando la representación de la minoría reformista.

Expone el criterio de ésta sobre el asunto que se debate.

Pregunta qué solución definitiva dará el Gobierno al asunto.

Intervención de Romeo

Interviene Leopoldo Romeo.

Comienza diciendo que hasta ahora se ha hablado sin conocimiento de causa.

Añade que todo cuanto se refiere al pan, es falso: falso el precio, falso la tasa, falso el peso.

La culpa de esto la tienen los mismos obreros.

El orador cree que estos debieran negarse a fabricar pan falso de peso.

Le contradice el robo que se está cometiendo impulsivamente con el vecindario madrileño.

Romeo censura la actuación del Gobierno en el conflicto del pan, pues el Ayuntamiento no está en condiciones de aplazar el déficit que supone la fabricación del pan teniendo en cuenta que las tasas no se resarcen.

Pide datos concretos sobre la importación del trigo argentino.

Burgos acepta todas las responsabilidades que pueda originarse con motivo de la incantación de las tahonas.

San Luis ofrece enviar datos respectivos al trigo argentino.

Romeo denuncia que el trigo adquirido por España se encuentra todavía en puertos argentinos y además se encuentra en malas condiciones.

San Luis niega lo dicho por Romeo.

Este rectifica y se levanta la sesión a las nueve y media.

SENADO

(SESION DEL DIA 26)

La Junta de Aranceles

por TRÍLOGO

Constitución

Madrid 26.

Se ha constituido la Junta de Aranceles y Valoraciones con arreglo al mismo decreto publicado.

El director de A² con Bungalis, de acuerdo con el ministro, remitió al examen de la Junta una moción para abaratar y reducir a precios mínimos los derechos arancieros sobre el combustible líquido como son la gasolina y el petróleo.

Audió que el ministro que esto tiene ahora una transcendencia considerable pues es un medio de ayudar al desarrollo y a la producción y al desenvolvimiento industrial, principalmente para los transportes.

La Comisión de presupuestos

por TRÍLOGO

Reunión importante

Madrid 26.

La reunión de la Comisión de presupuestos en el Congreso ha tenido bastante importancia.

El presidente Ordóñez invocó el patriotismo de todas las mayorías para dar mayor facilidad al estudio y discusión del proyecto al Gobierno.

El círculo González Llana declaró que creían inútil labor de la Comisión, toda vez que el Gobierno carece de prestigio y fuerza parlamentaria para aprobar los presupuestos.

Audió que existe una minoría que no puede tener puntos de acuerdo con este Gobierno.

Vincent¹, en nombre de los románticos, dijo que daría toda clase de facilidades para la aprobación del presupuesto, reservándose el derecho a disentirlo.

Riu, en representación de la izquierda liberal, manifestó que sin perjuicio de exponer su minoría los respectivos puntos de vista en la cuestión económica, estaban dispuestos a dar sus votos al Gobierno para la aprobación del presupuesto.

Audió que no podía aceptar el criterio del presidente de la Comisión creando algunos nuevos conceptos sobre todo en Instrucción pública, que no estaban bien detallados.

Hablaron después Nicolau, por los amigos de Gasset; Domínguez, por los republicanos; Salillas, por los radicales, y Lazaga, por los conservadores.

Todos éstos se mostraron conformes en dar facilidades al Gobierno para la aprobación del presupuesto.

Marcelino Domingo añadió que adoptaban esa actitud a pesar de tener varios agravios recibidos del Gobierno.

Montes Jovellar, en nombre de los mauristas, dijo que su actitud sería un fiel reflejo del Manifiesto de Maury respecto al presupuesto.

González Llana, ante la actitud de todos los representantes de las minorías y después de oír a Domínguez decir que si en las Cortes donde tienen mayoría los monárquicos no se aprobaran los presupuestos, no se hiciera respuesta.

Audió que a los republicanos de las consecuencias que pudieran derivarse, volvió a decir que él no había hablado de obstrucción sino de la inutilidad del estudio que la Comisión realizará por el poco prestigio del Gobierno y del Parlamento.

Riu insistió en manifestar que era un deber de todos mejorar rectificando y corrigiendo errores y deficiencias que se observan en el proyecto, pero que nadie que se llame patriota puede oponerse a su aprobación.

La actitud de todas las minorías frente a Clerva, fue comentadísima; no obstante Clerva seguía diciendo después que continúaba dispuesto a seguir dando vueltas al toro illo hasta ver extrajugado al Gobierno.

Vida Religiosa

SANTORAL

El día 27 de Noviembre de 1919.—Jueves.—San Virgilio, San Facundo, San Primitivo, Santos Valeriano, Máximo y Severino, monje.—Fiesta de la Aparición de la Inmaculada Virgen María, vulgo la Mediolla Milagrosa.

La Miss y Oficio. Divino de la feria V, Rito De Ea simple y color verde.

MES DE NOVIEMBRE

Consta de 30 días.

Está consagrado a las Benditas Ánimas del Purgatorio.

El toque de Alba, por la mañana a las cinco y media.

El toque de Oraciones, por la tarde a las cinco y media.

El toque de Animas, a las nueve.

MAIZAVENA

EL MEJOR ALIMENTO PARA ESTÓMAGOS DELICADOS

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA

NO ES UN MEDICAMENTO

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

ES DE FACIL DIGESTIÓN

MAIZAVENA